

马拉多纳“上帝之手”被收回

当地时间11月25日,迭戈·马拉多纳突发心梗离世,他传奇的一生定格在了60岁。

上月底,马拉多纳刚刚度过了自己60岁的生日。本月初,他在执教阿甲拉普拉塔体操击剑队比赛时突发脑部疾病,并入院进行手术治疗。两周前,马拉多纳出院返回家中休养,却在今天溘然离世。

阿根廷首都布宜诺斯艾利斯的地标建筑方尖碑前,马拉多纳的追随者自发集结,悼念他们的英雄。

中午12时,马拉多纳突然离去,阿根廷人满是惊愕与质疑;下午4点,法医和检察官前往马拉多纳生前最后居住的住所调查,人们确信这位传奇巨星是真的走了;不到6点,方尖碑前已经水泄不通……

这就是属于马拉多纳的阿根廷。

阿根廷总统费尔南德斯当日宣布,全国进入为期3天的哀悼。

挥舞的阿根廷国旗,此起彼伏的呐喊,还有熟悉的世界杯主题曲旋律……仿佛带人们又重温了那个属于马拉多纳的年代和阿根廷足球的辉煌瞬间。

无论是1986年世界杯上的“上帝之手”还是连过五人的“世纪进球”,无论是从贫民窟走出的足球天才还是带领阿根廷国家队登上冠军的绝对核心,马拉多纳带给阿根廷人太多惊喜。

一切都来得太突然。11月2日,入院;3日,紧急手术;11日,出院居家治疗。每一次,马拉多纳都说自己恢复得很好。

今天的方尖碑前,阿根廷人有着百态的神伤。有人喝着啤酒静静坐在街边,仿佛眼前的喧嚣与自己无关;有人举着马拉多纳的球衣和自传,仍无法接受他逝去的消息;有人披上阿根廷国旗,热泪盈眶……

方尖碑的不远处,正是阿根廷的总统府玫瑰宫。马拉多纳的告别仪式将在这座阿根廷

如果有人问迭戈·马拉多纳“你爱吃中国菜吗?”“球王”的答案绝对出人意料。九年前,老马亲口告诉新华社记者,葱油饼是他的最爱。办奥运会的支持。

马拉多纳后来在接受采访时表示,与北京奥运火炬失之交臂是他的一大憾事。

老马多次造访中国,登上长城,参加公益比赛,还曾有意来华从事青少年足球培训,与中国真的有着一段不解之缘。

首次访华踢满90分钟

1996年7月,已是职业生涯暮年的老马率领阿根廷博卡青年队首次访华,踢了两场友谊赛。作为阿根廷博卡青年队队长,他在北京工人体育场数万名球迷欢呼声中登场。

上半时比赛结束后,球迷很担心36岁的老马只踢45分钟比赛就了事。不过,老马很守信誉。他在来华前明确表示,只要不在场上严重受伤,就将踢完整场比赛。下半时,老马再次登场,博得观众热烈掌声。

赛后,他被国内外记者团团围住。谈到对北京的印象,他说:“我这几天过得非常愉快,我能够踢完90分钟比赛,是为了报答中国球迷对我的厚爱。”

错过北京奥运圣火传递

2008年4月,北京奥运圣火全球传递布宜诺斯艾利斯站的活动在阿根廷掀起热潮,也牵动着国内民众的心。此前北京奥运圣火传递在一些国家的活动出现波折,在阿根廷的传递活动能否顺利进行格外引人关注。

马拉多纳在这个关键时刻站了出来。他认为干扰北京奥运圣火传递是亵渎奥林匹克精神,并自豪地表示愿意担任阿根廷站传递活动的第一棒火炬手。马拉多纳要担任第一棒火炬手的消息在阿根廷社会引起热议,相当于为圣火传递活动在当地做了预热宣传。虽然马拉多纳最终因行程安排没能参加,但他用实际行动表达对北京举



老马多次造访中国,登上长城。

愿来中国从事青训

2011年7月,新华社驻布宜诺斯艾利斯记者冯俊扬和老马聊起中国菜。老马表示,中国传统面食葱油饼是他的最爱。这个回答着实让记者大跌眼镜。他的经纪人证实,老马最喜欢当时布宜诺斯艾利斯一家名叫“食苑”的中餐馆,尤其钟爱这家餐厅做的葱油饼。一次,老马在“食苑”用餐时连吃三张葱油饼,临走又打包带走了五张准备夜宵。晚上,老马都睡下了,忽然想起带回来的葱油饼还没有吃,愣是从床上爬起来,一口气把五张饼全消灭了,还意犹未尽。这个深更半夜起床偷吃葱油饼的小笑话后来成了老马屡遭家人朋友揶揄的“把柄”。

马拉多纳要担任第一棒火炬手的消息在阿根廷社会引起热议,相当于为圣火传递活动在当地做了预热宣传。虽然马拉多纳最终因行程安排没能参加,但他用实际行动表达对北京举

办奥运会的支持。

马拉多纳后来在接受采访时表示,与北京奥运火炬失之交臂是他的一大憾事。

老马多次造访中国,登上长城。

老马认为,中国球员技术方面说,首先是要注重选材,因为并不是所有经过努力训练都能成为优秀球员,所以需要广泛选材,选出真正具有足球天赋的小球员。

老马认为,首先需要提高年轻球员的精神素质,让他们热爱父母,对得起父母培养;其次是要热爱祖国,树立为国效力的信念;再者,要热爱身上的球衣,对穿在身上的球衣负责,用全部努力回报代表球队参加比赛的分分秒秒。